

Как я провел это лето...осень и зиму...

В ночь на 30 апреля 2011 года в Братске подожгли офис "Единой России". На фоне недавнего ареста мэра Серова и принятого накануне поджога решения об отмене прямых выборов главы города это событие вызвало широкий резонанс. Предлагаем вниманию рассказ Евгения Иванюги, одного из обвиняемых в поджоге.

Сон в летнюю ночь...



Евгений
Иванюга.
Фото с сайта

pressmen.info.

В одно мгновение площадка перед городской типографией наполнилась народом... От света фар милицейских УАЗиков стало светло как днем... Ночная тишина сменилась гамом взволнованных людей... Среди них и начальник отдела ФСБ Жаров, и начальник криминальной милиции города Мирошник, и сводная группа оперативников ФСБ и полиции в количестве дюжины человек, сотрудники ППС, следователи, не хватало разве что дивизии внутренних войск. Наверное, так не брали Муаммара Каддафи... Из состава действующих лиц явствовало - в городе решены проблемы с организованной преступностью и торговлей наркотиками, кражами и грабежами, коррупцией и проституцией, так что всё внимание ключевых правоохранительных структур можно было сосредоточить на наших скромных персонах.

На душе стало спокойно, и можно было облегченно выдохнуть, унялось беспокоившее несколько последних дней тревожное чувство зверя, которого гонят в ловушку. В голове, как ни странно, спокойствие и мысль, что всё наконец-то уже закончилось... Пожалуй, можно и вздремнуть, пока аккуратно уложен мордой в траву и накрыт сверху бугаем.

"Ну же, Евгений Николаевич, просыпайтесь", - заботливо будят меня Жаров с одного боку, а Мирошник с другого. - "Поедемте уже на обыск". "Ну поехали", - отвечаю я.

Обыск

Орава долго топчется у дверей моей квартиры, войти не решаются, вперед посылают меня - видимо, сработал факт моей армейской специальности - сапер. В голых стенах моего скромного жилища долго пытаются что-то найти. Наверное, моё неприятие буржуазных излишеств нарушило все планы ищущих заняться любимым занятием - порыться в чужих вещах. Походив по квартире, почесав тупые головы, верные слуги режима решили все-таки забрать мешок картошки.

Далее следовал отдел ФСБ (через отдел полиции; стоит ли говорить, что оперуполномоченные полиции - сущие животные), где каждый фсб-шник счел долгом подойти и сказать: "Евгений Николаевич, Ваши мысли, конечно, интересны, но методы, методы...". И это говорили мне люди, участвовавшие в захвате власти в

Братске, фабрикация уголовного дела экс- мэра Серова, люди, по заказу которых в следственных изоляторах возникают пресс-хаты, где у заключенных взрываются в задницах кипятильницы, а творят это отморозки, которым за такую работу законопослушные государевы псы поставляют наркотики (рассказов об этом можно услышать сотни от тех, кто был в Иркутском СИЗО, рассказов намного более "красочных", чем в нашумевшем фильме).

А пока я путешествовал по городу из отдела в отдел, товарищи занимались тем, чем начали заниматься еще за несколько дней до задержания - спасали свои шкуры...

Допрос

Перед допросом "добрые" гебисты было настоятельно рекомендовали не говорить о своих убеждениях, чего я, конечно, следуя заветам первых христиан, сделать не мог.

Начался непрерывный, восьмичасовой ночной допрос... в нарушение всех норм УПК. Адвокат Куракин, который должен был меня защищать, подписал нужные бумаги для допуска в дело и ушел в ночь от своего подзащитного, оставив меня на растерзание дегенератам из Следственного отдела СУ СК РФ, прибывшим на усиление в отдел ФСБ. Была сформирована целая следственная группа из пяти следователей во главе с руководителем отдела Касьянниковым. В общем, каждый упырь норовил сорвать яблочко с дерева славы и почестей, и в ту ночь мы изнемогали от "внимания" всех городских начальников. Угроза тем, что по заезду в СИЗО нас сразу ждет пресс-хата со всеми её прелестями, если будем плохо себя вести, была самой легкой, а вообще ФСБ-шникам не нужно даже бить человека, чтобы заставить его сказать то, что им нужно услышать.

Но в итоге каждому из нас был поставлен выбор - упасть лицом в дерьмо и уйти сразу домой или... "или просто деревянные костюмы".

Рано утром 22 июня...нет, я не про тех фашистов, я все про наших... так вот рано утром 22 июня 2011 г. сразу после ночного истязания в отделе ФСБ, я был доставлен в Следственный отдел по г. Братску, где следственные действия продолжились без предоставления какого-либо отдыха, продолжались весь день, а также весь следующий, и 24 июня, и 25-ого. И все это с непрекращающимися угрозами, психологическим прессом. В общем, ковали пока горячо. Венчало все избрание мне меры пресечения в виде заключения под стражу. В суде я узнал, что, оказывается, угрожал физической расправой соучастнику Ламыкину, что явствовало из заявления этого человека, которого я считал другом. Тайну совещательной комнаты довольно нагло нарушил следователь Сергеев, ногой открыв в кабинет судьи Левина (родители сказали), чтоб договориться. Надо было ведь как-то закрывать человека, имеющего работу, постоянное место жительства, отличные характеристики, ранее не судимого и пр. пр.

Как я стал "лидером красных боевиков"...

На очных ставках лучшие друзья подписали без каких-либо замечаний несколько заранее заготовленных следователем листов протоколов, в которых подробно излагались показания, которых на ставках они и не говорили - показания относительно жуткой экстремистской организации и моей руководящей роли в ней. Никто ничего в глаза мне сказать не решился, дабы не последовали неудобные уточняющие вопросы, после чего "друзья" сразу же убежали, оставив меня в полном недоумении. Присутствовавшие адвокаты Чернышов и Устинов молчали, когда их подзащитные, мои соучастники по делу, с дрожащими коленями и мокрыми штанами сами себе подписывали бумаги на новый состав преступлений. Так на листах уголовного дела родилась преступная группа с лидером, а стало быть, с внутренней структурой и ст. 282.1 УК РФ, которую никогда-никогда еще никому не впаривали в этом городе, а хочется ведь Касьянникову с Жаровым обновить погоны, получить премии, может, новую должность.

Диким выглядит то, что после всего этого "друзья", подписавшие столько лживых документов, оговоривших меня с лихвой, написавших заявление о каких-то угрозах, чтобы меня посадили в тюрьму, посмели еще явиться на глаза моих родителей и требовать от них денег на возмещение ущерба "Единой России"... главный едрист города Чернышов, видимо, послал...

За что?...

Чего мне не смогли простить следователи? Того, что я не оговорил никого, кроме себя, что ни на кого не указал пальцем, как это сделали мои верные друзья, того, что не скрыл своих убеждений и не отрекся от них? Того, что не пополз на брюхе с извинительной петицией в зубах в "ЕР"? Не рыдал на допросах, как мой товарищ? Перед каждым продлением срока содержания под стражей он под давлением следователя рождал

новое заявление о якобы имевших место угрозах в его адрес, о том, как он просит меня не отпускать, обвинение искусственно снабдили тяжкой статьей, чтобы необоснованно продлевать срок содержания и назначить наказание несоразмерное содеянному.

Как-то после очередного продления судья Прохоров пригласил моих близких в кабинет и сказал, что вся суть в моем упрямстве, нужно просто сказать, что я похулиганил, больше не буду и прошу меня отпустить, ни слова не говоря при этом о политике. То бишь, вся суть в моих убеждениях. Интересное положение вещей в стране со свободой совести... и где же декларированные Конституцией принципы и юридический подход? Террор прячется под мантиями...

Вспоминается, как в Питере главарь банды черных риэлторов, на счету которых было восемь жизней, спокойно гулял под подпиской о невыезде, а потом сбежал прямо из зала суда, вспоминается хабаровский педофил, которого взяли под стражу только после требования сотен разъяренных людей, вспоминаются кавказские орлы, безнаказанно режущие всех направо и налево...

Они скорее выпустят на свободу убийцу, но не человека с убеждениями. Гестапо какое-то...

О моей причастности

Некоторых людей интересует вопрос: мог ли я, человек с высшим образованием, имеющий много родных и близких людей, перспективную работу по специальности, квартиру, совершить поджог офиса "ЕР"? Вопрос поставлен изначально немного неправильно.

Дело в том, что ситуация в городе Братске была предельно накалена действиями "ЕР": по надуманному обвинению был смещен с должности и заключен под стражу всенародно избранный от КПРФ мэр Серов, этого "ЕР" показалось мало - решили отнять само право выбора мэра у горожан. Происходящее воистину напоминало переворот. Мало того - у раздраженного и отчаявшегося народа решили еще помахать кулаком перед лицом - чего стоила демонстрация сил МВД на центральной площади города.

До чего же тупы оказались местные деятели "ЕР", додумавшиеся бороться с несанкционированными митингами тем, что собрали на центральной площади города всех мусоров, перекрыли все подъезды к центральной площади, прилегающим улицам и подключили охранников частных структур. Очевидно, это было лучшее, на что сподобилась чернышовская дипломатия перед обозленными произволом людьми. Только конченные идиоты могут сделать такое. Даже на футбольных стадионах порой беснующихся фанатов стараются не раздражать милицейской формой, прибегая к помощи альтернативных стражей в нейтральных цветах формы.

А общественные слушания по вопросу отмены прямых выборов мэра, на которые якобы приглашались все жители города, а в действительности были допущены только нужные ЕдРу люди?

Неужели "ЕР" полагала, что все, что они творили, сойдет им с рук? Все легальные пути выражения недовольства были закрыты.

Общее настроение горожан достигло последнего градуса кипения, атмосфера была накалена действиями чернышовско-жаровской банды до предела, что нашло разрядку в ночь на 30 апреля 2011 г., а уж кто выхватил из идейного поля ненависти и отчаяния мысль сжечь офис, на ком сошлись линии судьбы - вопрос третий и совершенно неинтересный.

ЕР - сама себя сожгла своей тупорылой политикой.

Обвинение

17 августа 2011 г. было предъявлено довольно интересное обвинение, в котором действие против партии "Единая Россия" следователем, очевидно, с подачи этой самой партии расценивается как действие "по мотивам политической ненависти к действующим федеральным и муниципальным органам власти, в том числе, политической партии "Единая Россия". Двусмысленная фраза... и двусмысленность не случайная. При чем тут государственные и муниципальные органы власти и политическая партия?!?!?!?! Следствие нагло продемонстрировало политическую ангажированность, недопустимо смешивая структуру отдельной политической партии с системой органов государственной и муниципальной власти.

Видимо, "ЕР" и послушные ей следователи в своей спеси дошли уже до олицетворения себя со всем российским государством. Следователь Локайчук забыл, или не доучили его в университете конституционному

праву, что по смыслу российской конституции какая-либо партийная система четко отделяется от системы государственной и муниципальной.

Хочу заявить, что ни против государства, ни против муниципальных органов власти, ни против основ конституционного строя я не выступал, а мое несогласие с политикой партии "Единая Россия" еще не делает из меня государственного преступника. Мне кажется, что следователь сам посягает на основы конституционного строя, вынося такие постановления, а все государственные преступники и их юная поросль собрались под знаменами партии "Единая Россия", которая сама посягнула на все конституционные принципы, свободные выборы, принцип многопартийности, местное самоуправление. В стране только одна экстремистская организация - партия "Единая Россия", вот ей бы лучше и занялись следователи.

Мы много говорим о том, как "ЕР" уже давно сама себя возвела в ранг государственной структуры, но одно дело говорить об этом метафорически, имея в виду какие-то завуалированные действия данной партии, и совсем другие ощущения испытываешь, когда читаешь подобное на страницах конкретного уголовного дела, причем своего, да еще прямым текстом. Маски сброшены, "ЕР" давно уже ничего не стесняется и не боится.

О злодействах

Поступок поджигателей офиса сразу постарались максимально очернить... в офисе, оказывается, сгорели и поздравительные материалы для ветеранов к 9 мая, и были задымлены жилые квартиры (?!?!), а также - уничтожена гуманитарная помощь для голодающих детей Нигерии, два котенка, девять евреев и плюшевый медвежонок Жарова... да и вообще - поджигатели поставили под удар всю северную часть Иркутской области - в приемной "ЕР" хранились две водородные бомбы.

Каждая из сторон конфликта действовала по правилам информационной войны - свои потери преуменьшать, а потери противника преувеличивать. Хотя, если судить объективно, что могло сгореть в заплеванном, обшарпанном офисе партии, которая ничего не делает? Однако, ущерб "ЕР" на данный момент обозначен в 488059 руб. Плюс Администрация 53800 руб. и Гришин (куда без него, вечного страдальца) 10000 руб. Нехило. Ну, такое поведение было предсказуемо с самого начала. Ущерб "ЕР" - это расходы, которые она понесли на ремонт, а это самое скользкое обоснование размера ущерба, ибо оно отражает не объективные убытки, а субъективное усмотрение лица, решающего, сколько ему потратить. Такой подход позволяет надувать суммы в каких угодно масштабах. А раздуто все специально, дабы тех 100 тыс. руб., которые мои соучастники по делу, оставшиеся на свободе, приволокли со страху в "ЕР", не хватило для прекращения дела примирением сторон, тогда бы дело вообще рассыпалось, ибо из состава обвинения выпал бы ключевой состав поджога, нечего было бы пришить к рассказам об экстремистском сообществе, тады и звезда на погон не упадет, и несогласные избежат кары за инакомыслие, и Чернышов лишней копейки в карман не положит (видимо, доход с "Фишки" не тот пошел), он ведь из всего стремиться сделать деньги, даже из своего дерьма ...

О СИЗО-2

"Холодно, голодно, преферанс по пятницам". (с)

Немного об истории...

И под одеждами демократии скрываются репрессии против несогласных, как бы ни хаяли современные демократы "темное тоталитарное прошлое". Только сегодняшние палачи и рядом не стояли с большевиками хотя бы потому, что никто даже из самых ярых антисоветчиков не мог упрекнуть большевиков в том, что они вершили свои дела ради выгоды. Большевики, несмотря на свою жестокость, были фанатично преданы идее и служили ей бескорыстно. Они не жалели других, но они имели на то полное право, ибо они не щадили и себя. Число же тех, кто пострадал случайно в те годы (... "за колоски"...), явно преувеличено современной пропагандой. Как же убого выглядят на фоне тех романтиков революции нынешние каратели, гноя по тюрьмам патриотов во имя того, чтобы жалкая кучка нелюдей могла греть свои жирные тела на Лазурном берегу и мчать по Москве в роскошных кортежах, сбивая насмерть людей.

Поэтому начинающиеся репрессии не имеют никакого оправдания.

Хотя стоп... слишком я разогнался, наверное. Репрессии могут осуществлять только идейно одержимые люди, коими нынешние "служаки", конечно, не являются. Чего хотят Жаров, Касьянников, в моем случае? Свести политические счета? Восстановить справедливость в порыве благородного гнева? Нет... Просто указанным господам мерещится очередная звездочка на дне стакана с водкой и перспектива уснуть в собственной блевотине после празднования по поводу нового чина. Ради собственного тщеславия им не жаль сломать чужие судьбы.

Думаете, глава местного политсовета "ЕР" Чернышов не может простить посягательства на путинскую "идею"? Нет! Ему просто жаль своих сгоревших в офисе вибраторов и анальных расширителей.

В том-то вся и проблема, что "ЕР" представляет собой партию честолюбия, материальных интересов, личных амбиций и мелких претензий. Если бы она представляла собой партию идеи, как доперестроечная КПСС, то с ней не надо было бы бороться, ибо идейники привели бы страну к новым высотам, но в "ЕР" всем чего-то надо лично для себя, и государственный аппарат укомплектован по такому же принципу. "ЕР" не может предложить никакой идеи, всех она заманивает куском хлеба. Большевики в 17-ом заполнили идейный вакуум и вместо отжившей формулы "Вера-Царь-Отечество" смогли предложить народу новую идеологию, которая воодушевила его на великие свершения XX века, а вот "ЕР" никак не устранила возникшую после 1991 г. пустоту в головах, не предложив деморализованному обществу никакой этнической доминанты, кинув ему только экономическую программу, а экономическая программа, при том лицемерная, не может быть национальной идеей. Поэтому-то ЕдРо - сброд и ничем другим в принципе быть не может, так как люди, пришедшие в партию по интересу, а не по убеждению, ничего кроме паразитарной структуры несовместимой с государственной идеей создать не могут.

И нам ещё говорят о том, что народ глуп и благодаря демократическим формам разного рода авантюристы смогут занять неподобающее место во власти, потому, мол, пусть управляют только профессионалы, которыми ЕдРосы считают, конечно, себя - будем назначать губернаторов, гарантированное Конституцией местное самоуправление заменим прямыми директивами далекой и глухой ко всему Москвы через введение назначаемых "Единой Россией" сити-менеджеров.

Действительно, если посмотреть на исторические примеры, ясно, что любое демократическое или недемократическое правление есть только прикрытое или неприкрытое правление элиты, профессиональных управленцев, и народ никогда не против того, чтобы им управлял замкнутый круг лиц, если этот круг является духовно-нравственной элитой общества, живущей с народом одной жизнью и ведущей его в светлое будущее. Надо ли объяснять, что ЕР такой элитой не является.

"Жуткий и кровавый тиран" Сталин отправил своих детей на фронт, похоронили его в дырявых носках, сами большевики прошли тюрьмы и каторги, партийцы всегда были в авангарде. Те же "коммунисты", что жили во дворцах, пока народ стоял в очередях по продовольственным карточкам в перестройку, те, кто произвел идеологическую диверсию под знаменем гласности, нацелившись на жирный кусок социалистической собственности, сейчас называют себя "Единой Россией".

Кто они вообще такие? Вот Чернышев - торгош паленым пойлом, все депутаты от "ЕР" в городе предприниматели, так и в заксобрании области (только там акулы капитализма покрупнее), и по всей стране так.

По какому праву спекулянты, чьи духовные потребности ограничиваются только стремлением к прибыли, объявили себя элитой? Эти трехцветные суки должны быть благодарны за то, что их не ставят к стенке, как после НЭПа, их, разлагающих общество своей эгоистической этикой, убивающей духовное развитие личности, а они не то, что не благодарны за это, они еще и рыла свои поганые во власть засовывают. Как торгоши, самая низкая порода собак, могут управлять обществом? Эти создания не понимают, что помимо прибылей-убытков, есть еще идеалы, мечты, культура, наука, подвиги и великие свершения. Что могут сделать со страной духовные скопцы, сводящие все многообразие жизни исключительно к экономическим вопросам - превратить страну в гигантское ЗАО по получению личной прибыли?

Так почему мы должны мириться с тем, что партия лабазников хочет узурпировать власть? Свободные выборы - последняя возможность ограничивать их произвол, а они отобрали у нас возможность выбирать мэров, губернаторов, депутатов Государственной Думы.

Сейчас планируют вернуть выборы губернаторов, но... но царь тоже как-то издал манифест 17 октября 1905 г., исполнял ли он его реально?

Любые инициативы Путина заранее обречены, потому что одна личность ничего не решает, главное то окружение, на которое Путин опирается, а его окружение "ЕР"... Уже давно ни для кого не секрет, кто он, откуда взялся и каковы его капиталы. Наивно полагать, что человек, сколотивший огромные состояния в 90-е, вдруг внезапно раскаялся и начал работать на общее благо. Капиталист никогда не остановится, даже если у него будет триллион долларов, его задача - пускать деньги в оборот, предел его агрессии - весь мир. Чтобы действовать в той системе, которую создал Путин, нужно жить по принципу "воруешь сам - дай воровать другим", иначе сожрут. Чего ждать от такого правителя и такой элиты, чего удивляться, что фундаментальные

проблемы не решаются: национальный вопрос, проблема взаимоотношений центра и регионов, федеративная реформа, идейный кризис, сырьевая направленность экономики. Этих проблем власть боится касаться, ибо знает, что их решение не под силу политическим импотентам, любое прикосновение к ним вызовет бурю и уничтожит слабую путинскую систему. Да и вообще реальное управление Путину неинтересно, куда интереснее народ грабить...

О выборах (а как иначе?)...

Самый страшный экстремист, на самом деле, - обычная бабушка, чьи духовные запросы удовлетворяются просмотром "Дома-2" и которая исправно голосует за Путина и "ЕР" в обмен на пенсию, ей ведь неважно, какой ценой для страны она достается.

Если бы все могли донести свои задницы до избирательных участков, может, и не было бы никакого экстремизма, а так многим отчаянным патриотам остается только беситься, наблюдая, как дисциплинированные путинские пенсионеры раз за разом отдают победу Путину при равнодушии большинства, которое толкает страну в бездну.

Путя боится возвращения коммунистической идеологии, провозглашающей недопустимость эгоизма вообще, выживания одних за счет других, но провозглашающей служение общему благу, которое не в куске хлеба, а в великих свершениях и общей славе. Каждое его выступление содержит истеричное проклятие прошлому, вся образовательно-пропагандистская машина направлена на очернение былого, ведь народная память, уважение к минувшему, национальное самосознание - лучшая защита от посягательства на богатства страны, народ всегда будет сопротивляться злу, поэтому власть стремится вынуть из него душу, заставить забыть о прошлом, чтобы из него сделать серую массу, не осознающую своего места в мире, которой будет наплевать на Родину. Власть стремится уничтожить этнический фундамент, заселив страну миллионами чужаков, чтобы крепкий народ, осознающий себя в исконно русской социалистической идее, не выступил и не мешал Путину выкачать последний баррель нефти, превратившись в прозябающее стадо.

Довод сторонников Путина: "Да плохо сейчас, но без Путина будет еще хуже", - схож с позицией героинового наркомана, который колетесь, чтоб не ломало. Не лучше ли начать лечиться от нефтяной иглы?

Сейчас, когда решается судьба страны, важно голосовать не за личности, не имидж, не за красивое лицо, а за идеи, поэтому важно понять, что не спасут страну корысть Путина и Прохорова, честолюбие Жириновского, оппортунизм Миронова, спасет страну только возвращение к обновленному социализму, важно голосовать за коммунистическую идею.

Но проголосовать мало, свой выбор надо еще и отстаивать....

Итог

Верховный Торгаш построил под себя вертикаль воровства и выкачивания денег, поэтому в каждом регионе огромной страны одно и то же... На любые законные протесты власть отвечает террористическими методами, используя правоохранительные органы для расправы.

Вся моя вина не в инкриминируемом деянии, а в убеждениях, от которых я не захотел отказаться, следствие делает из меня экстремиста, но я не экстремист, я самый обычный гражданин своей страны, который просто имеет свою позицию и которому надоело происходящее. Сейчас мера пресечения мне изменена, в тюрьме я провел полгода, мне, очевидно, дали время подумать. Они ждут от меня ответа, Чернышов ждет извинений за мои убеждения...

Что я могу сказать ИМ по прошествии полугодия? Неужели рассчитывали они, что их произвол заставит меня воспылать к ним любовью?

Ненавижу их всех, всех от первого до последнего человека, до ареста во мне было много философии, сейчас я весь соткан из ненависти, каждая клеточка моего тела пропитана ею, клянусь мстить им до последнего дня.

Чернышов, а ты не хочешь собрать на площади горожан, упасть перед ними на колени и попросить прощения за всё, что твоя партия делала с городом в 2011 г. - за арест мэра, попранное право выбора, за сожженный осенью город?

Сейчас следователь Локайчук, недовольный тем, что меня выпустил суд, угрожает, что снова найдет основания для задержания и упрячет меня в тюрьму. Я знаю - сильно рискую от того, что пишу все это, но, тем

не менее, не могу молчать, ибо не позволяет совесть. Я смиряю гордость и прошу помощи у всех неравнодушных людей, как в городе, так и за его пределами. Совсем немного нам всем осталось до воронок, только это все уже будет не ради первенства в космосе и спорте.

Я не для тех это все пишу, кто привык воевать за монитором, кто ценит кусок мяса больше мечты, кто боится, что его обывательский покой может быть нарушен; не для тех оппозиционеров, которые привыкли бегать за указаниями в отделы ФСБ, а для тех, кто несет в своем сердце образ той Родины, который нам передали предки, кто сохранил ту память, которую из нас пытались вытравить. Прошу общественного контроля за следствием и судом, ведь товарищи друг друга в бою не бросают!

Преступник тот, кто равнодушно смотрит, как гибнет его Отечество!

Евгений Иванюга, <http://ivanyuga-e.livejournal.com/>

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 8774 15.02.2012, 10:28 📌 1199

URL: <https://babr24.com/?ADE=102675> Bytes: 25338 / 24913 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)